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—fs Előfizetések ide küldendők,

Falusi njűzeuni (lódgágoq.
Nálunk Magyarországon általá­

ban meglehetős érzéketlenség ural­
kodik a kulturális haladás kérdései­
vel szemben. A napi politika kicsi­
nyes kérdései igatják a malom 
alatti összejövetelek igen egyszerű, 
sokszor Írástudatlan elemeit is; de 
kulturális mozgalomnak — néhány 
nagyobb városi centrumától elte­
kintve — sehol nyomát sem látjuk. 
Ennek természetesen az az oka, hogy 
kulturális szükségletekről — a négy 
elemi iskola nívóját meghaladó kul­
turális szükségletekről — a vidéki 
községekben alig lehet szó.

Azt kutatni, bogy elmaradottsá­
gunknak mik az okai, nagyon mes­
szire vezetne s azt hiszem, végered­
ményben nem is annyira mi magunk 
vagyunk a hibásak, mint inkább a 
történelmi körülmények,

Állami létünk megerősödésével, 
az egyéni lét nagyobb biztosságával, 
a jómód növekvésével azonban a 
kulturigények is megnövekedtek s 
rajtunk áll, hogy a kulturigények 
kielégítésén s különösen alkalmas

intézmények inaugárásával annak 
növelésén eredményesen munkálkod­
junk.

Es ez első rendű kötelességünk, 
mert a fajoknak a létért folytatott 
kérlelhetetlen harcában, csak azok 
a népek tudják helyüket megáilani, 
melyek lépést tartanak koruk kul­
turális fejlődésével s az egyént fel­
ruházták a nagyobb kultúra min­
den fegyverével,, hogy minél sikere­
sebb egyéni boldogulásakkal az ösz- 
szeség fejlődését, megerősödését és 
versenyk épességé t emelj ék.

Egyik a k ultin álatlansággal 
járó ősi bajunk, hogy mindent az- 
államtól várunk. E veszedelmes ba­
junkról le kell szoknunk. Ha. állami 
költségvetéseink szédületes növeke­
dését figyelemmel kisérjük, valóban 
be kell látnunk, hogy az állam a 
saját állami funktióinak telj esi résé­
vel annyira el van foglalva és ak­
kora összegeket basznál fel, hogy 
nem is igen lehet rossz néven ven­
ni, hogy a nem első renditeknek 
tekintett kulturális szükségleteknek 
fokozattabb mérvű kielégítéséhez

anyagi eszközökkel hozzá nem járul.
A társadalomnak kell a munkát 

kezébe venni. Miután a nagy tömeg 
— a társadalom átlaga — rendsze­
rint, mozdulatlan, nehézkes elem­
sikeres eredmény csak úgy várható, 
ha akadnak községenként egyes 
magasabb színvonalú, a kulturális 
problémák iránt érzékkel bíró tehe­
tősebb egyének, akik időt és fárad­
ságot nem kiméivé egy-egy kulturá­
lis probléma megoldására vállalkoz­
nak s a közvélemény kialakulását 
munkálják.

1 lyen munka biztosítja az élők 
elismerését és az utódok háláját.

Ha végig tekintünk egy-egy 
község életén, látjuk, hogy élnek 
időnként igen becsült nagy tiszte­
letnek örvendő polgárok, akiknek 
emléke azonban haláluk után egy- 
kz t nemzedék letűnése után teljesen 
elmerül a feledés homályába; legfel­
jebb, ha egy-két jó anekdóta marad 
meg róla; egyébként azután azt se 
tudják róluk, hogy éltek-e valami­
kor.

De ha a kar társak valamelyike 
kulturális intézmény megalkotásá-

Tdrca.

I^óczi ég Kossuth Töpdl^opszégfaan.
A törökökkel rokonszenvezek magyar- 

török barátságukat azzal szokták indokolni, 
hogy a török nép hazánk két nagy fiának 
II. Rákóczi Ferencinek és Kossuth Lajos­
nak menedéket, oltalmat nyújtott üldözte­
tésük, számkivetésük idején.

A most is még folyó balkanhaboru 
időszerűvé teszi, hogy az elfogulatlan tör­
ténelem világánál rámutassunk arra, hogy 
az annyira, magasztalt török nagylelkűség 
a valóságban egészen másképen lest

Tudjuk II. Rákóczi Ferenczről, hogy 
a török kormány a pozsarovitzi békekötés 
után Rodostóban jelölte ki lakóhelyét. Mig 
XIV. Lajos francia király óvjaradekot, biz­
tosított neki és tiszteletére Versaillesben 
egyik ünnepélyt a másik után rendezte, 
addig a török szultán nem országának fő­
városában, hanem egy kietlen kis faluban, 
a Márvány tenger partján jelölte ki tartóz­

kodási helyét, melyet elhagynia nem volt 
szabad.

Itt ebben a piszkos török faluba volt 
kénytelen Rákóczi tizenhét évig élni, itt 
költötte el azt, az évjáradékot, amelyet a 
franciák királya nagylelkűen részére biz­
tosított és amelyből elsősorban a rodostói 
török lakosságnak volt haszna. Es még 
ezt a furcsa nagylelkűséget és különös ven­
dégbarátságot is — amely nagyon is a 
száműzéshez hasonlított — a saját önző 
politikai céljaira, iparkodott a török kor­
mány kamatoztatni. Az akkori politikai 
helyzet ugyan nem engedte meg, hogy 
még Rákóczi Ferencz életében esetleg az 
o remélt közreműködésével önző terveiket 
megvalósítsák. De már Józsefet, Rákóczi 
Ferencz idősebb fiát, a magas porta 1737- 
ben azzal bízta meg, hogy Magyarorszá­
gon felkelést szervezzen.

Természetes, hogy ebből is siker ese­
tén a töröknek lett volna haszna. Ha egyéb 
nem, hát a zavarosban való halászatból, 
kifolyólag egy pár száz vagy ezer magyar 
szűz a háremek részére és egy csomó ma­
gyar város lakosságának'minden vagyona.

A magas porta jól számított. Tudta 
hogy a Rákóczi név varázsa mily nagy 
Magyarországon ós biztosra vette, hogy ha 
Rákóczi fia kibontja az országban a felke­
lés zászlaját, az elnyomott magyar nép 
seregestül fog a zászló alatt összegyűlni, 
a török segítség pedig jól kamatozott volán 
ebben az esetben. A fölkelésből azonban 
Rákóczi József hirtelen halála következ­
tében nem lett semmi. A porta így csaló­
dott vérmes remélteiben.

Ez annak a sokat felmagasztalt török 
vendégbarátságnak története, amelyben a
törökök Rákóczi Ferencet, részesítették.

** *
A másik számüzöttnek, Kossuth La­

josnak törökországi szomorú tartózkodása 
is egészen másként fest a valóságban, mint 
azt széliében — hosszában regélik azok, 
akik arra hivatkoznak törökszimpátiájuk 
indokolására.

Kossuth tudvalevőleg Angolországba 
iparkodott, amikor 1849 aug. 17-én Orso- 
vánál átkelt a Dunán. A törökök előbb 
Widdinbe, majd Sohumnába vitték és ott 
fogva tartották. Később Kutahiába inter-



hoz fűzi nevét az megszámlálhatat­
lan nemzedéken át emlékének meg­
becsülését, fenmaradását.

Újból megpendítünk egy esz­
mét, talán akad valaki, aki nem te­
kinti groteszknek és meg valósít ásár a 
áldozatot is tud hozni. ,

Népmuzeumnak felállítását java- 
vasoljuk itt Hódságon. IBizonnyára 
élnek itt sokan, akiknek a község 
régi múltjára vonatkozó relikviai 
vannak, régi iparos mestereknek 
remekbe készült iparcikkei, a javas 
községeinek általánosabb érdekű em­
lék tárgyai, a néprajzi különösségek 
mind alkalmassak volnának arra, 
hogy egy kissebb muzeum tárgyaivá 
legyenek és a késő jövendők szá­
mára megőriztessenek.

Ajánljuk eszménket a közön­
ség figyelmébe.

A hódsági járás állategészségügye 1912. évben.
A járási m. kir. állatorvosnak a föld- 

mivelósügyi minist,eriumhoz tett s a múlt 
évi állategészségügyre vonatkozó jelentésé­
ből kiemeljük az alábbi érdekes adatokat.

A hódsági járás területén egy magyar 
királyi, 5 községi és két körállatorvos, mű­
ködött. A hivatalból kimutatandó ragályos 
állati betegségek közül a ragályos száj- es 

. körömfájás, a ragadós tüdőlob, a tenyesz- 
bénaság és a bivaly vész nem uralkodott 
a járásban.

(E léptette a járás 8 községeben 2 
lovon és 14 szarvasmarhán állapíttatott 
meg melyek közül 2 ló és 12 szarvasmarha 
elhullott. A fertőzés minden egyes esetben 
a takarmány fertőzött voltára vezethető 
vissza. Pinczód községben egy esetben hus- 
vizsgálat alkalmával állapíttatott meg.

, a veszettség a járás 3 községében
mindenkor ismeretlen < helyről származott 

i kóbor eben ’állapíttatott meg. Báosordas 
és Vajszka községekben községbeli ebeket is 
megmart. Kiirtatott 4 beteg, 3 fertőzésre 
gyanús és 14 egyéb kóbor eb.

(E takonykér a járás egy község egy 
udvarában állapíttatott hová a gombon járás 
ószivaoz községböl'jhurczoltatott be. Kiir­
tatott malleinreakoio alapján 1 takonykor 
gyanús, 3 fertőzésre gyanús es egy drb. o 
elhullott. A bonozolás mind az 5 drbnal 
a takonykor kórismét megállapította.

SuWmlő a járás egy községében ál­
lapitatott meg. Megbetegedett 349 drb. juh 
gyógyult 322, elhullott 27. A betegség 
valamely fertőzött szomszédos községből 
hurozoltatott be.

Svarszarvi kélyngos kiütés a jáiás 
egy község egy udvarában fordult elő. 
Megbetegedett 2 ló, melyek meggyógyul­
tak A betegség a fedező mén közvetitese-

I vei hurozoltatott be. 
i Rűhösség a járás egy község két
j udvarában állapíttatott meg. A betegséget 
I juhászok hurczolták be beteg juhokkal 
I Megbetegedett 223 drb. juh, gyógyult 204,
I elhulott 19 drb.
! Sertésorbáncz a járás két község

hat udvarában állapíttatott meg. A beteg­
ség sertés kupeozek sertéseivel hurozoltatott 
be? Megbetegedett 40 drb. sertés mely közül 

I 12 elhullott.
Sertésvász a járás 11 községben 91 

udvarban állapíttatott meg. Báosordas köz­
ségbe palán kai járás Bórooz községből. 
Hódság községbe Liliomos községből, Szil­
berek községbe apatini járás Bácsszentiván 
községből mindenkor sertéskupeczek serté­
seivel hurozoltatott be a betegség. Megbe­
tegedett 362 drb, meggyógyult 127 drb. 
elhullott 235 drb. sertés.

A járás területén ezen hivatalból jelen­
tendő betegségeken kívül a gümőkor, in­
fluenza, mirigykor állati rag betegségek

állapítottak meg több Ízben. Egyóbb be­
tegségek közül főleg a tápcsatorna és légző 
szervi bántalmak fordultak elő.

A járás területén Dernye és Vajszka 
községek nem rendelkeznek közvágóhidak- 
kal, Militios, Hódság, Szilberek községek­
ben a vágóhidak oly rossz állapotban van­
nak hogy uj vágóhidak felállítása elkerül­
hetetlenül szükséges, A többi községekben — 
kivéve Bácsujfalu, Liliomos, Pinczód köz­
ségeket — a közvágóhidak szűkeit és ala­
pos javításra szorulnak.

A hús vizsgálatot a járás területen 7 
állatorvos, 2 orvos és 3 laikus vizsgázott hús­
vizsgáló látta el. Helyettes hús vizsgálóról, 
minden községben gondoskodva vau kivé­
ve Militicset hol az orvosi állás üresedés­
ben lóvén, helyettes húsvizgáló az év túl­
nyomó részében nem volt.

Közfogyasztásra levágatott 2082 drb. 
felnőtt szarvasmarha 2124 borjú, 874 juh, 
677 bárány és 2028 drb. sertés. Közfogyasz­
tásból egészben el vonatott 6 drb szarvas- 
marha és 7 drb. sertés részint gümökór, 
részint sertósorbáncz miatt.

■©édőojfások a járás kerületén lópfene, 
sertósorbáncz és serozegő üszők ellen tör­
téntek, és pedig beojtatott lépfene ellen 
700 drb. szarvasmarha, sertósorbáncz ellen 
1208 drb. sertés, serczegö üszők ellen 114 
drb. szarvasmarha, a vódőojtások kedvező 
eredménynyel jártak.

A hivatalból jelentendő rag. betegsé­
geken kívül a járás területén elhullott 97 
drb lő 119 drb. szarvasmarha 4 drb. juh és 
188 drb. sertés.

A járás területén Bács, Hódság és 
Paripás községekben van hulla égető ke- 
mencze

nálták és csak Franciaország és az Egye­
sült Államok fenyegetésére engedték szá­
don. ,

Kossuth Lajost a szíves vendéglátás
annyira meghatotta, hogy iparkodott is a 
Missisippi amerikai hadihajóra minél előbb 
felszállni és búcsút mondani a török vendég­
látásnak.

Történelmi tény, hogy Ausztria fenye­
getésére a török nemzet bizony kiszolgáltat 
ta volna Kossuthot, ha Anglia, Franciaor­
szág és az Egyesült Államok a leghatá­
rozottabban nem tiltakoztak volna ellene.

Azt is tudjuk a történelemből, hogy 
többen azok közül, akik Kossuth Lajossal 
a szabadságharc leverése után kimenekültek 
Törökországba (köztük Bem apó is) kény­
szerültek az izlámra áttérni, mert különben 
a törökök felmondták volna nekik a ven­
dégbarátságot és kiutasították volna őket
országukból.

Köteteket lehetne Írni a török hitsze 
gés, ármány, árulás és egyéb török spéci 
ális tulajdonságok szomorú eseteiről.

A magyar-török rokonszenv csak felü­
letes törtónelemtudasbol szarm&zhatik.

Aki a mostan folyó háborúban a tö­
rök fegyverek győzelmét kívánja, az meg­
feledkezik a magyar történelem legszomo­
rúbb napjairól, az nem kíván kulturális 
állapotokat a Balkánon, a melyre pedig 
ennek a szerencsétlen, ötszáz éven át el­
nyomott, kiszipolyozott macedóniai keresz­
tény lakosságnak oly nagy szüksége van.

A közömbösség felé.

Oly mindegy, hogy már elmúlt a tegnap, 
Oly mindegy, hogy még késik a holnap, 
Oly mindegy, hogy itt, nyakunkon a ma 
„ A közömbös lelkek igy dalolnak.

Csábit a daluk . . . Közébíik álljak ?
A ködpánczéljuk felöltsem szintén ?
S járjak én is a közömbösségnek 
Szelíden néma tengere mentén ?

Csábit a daluk . . . Közébük állok ! 
Számomra se légyen bú, se öröm 1 
Szivem, e balgán finoman érzőt,
Szent közömbösség, vizedbe ölöm : . .

Választó kerületünk választói a vá­
lasztójogi törvényjavaslat benyújtása al­
kalmából gyűlést tartottak s táviratban 
üdvözölték Lukács László miniszterelnököt 
és kérték, hogy a nagyfontosságú törvény- 
javaslat tárgyalásánál különösen figyelem­
be vegye a magyarság érdekeinek meg­
óvását. A miniszterelnök meleghangú táv­
iratban köszönte meg iránta való bizal­
mát és a kilátásba.helyezett támogatást.

Ifjúságunk oktatásét Ós nevelését céloz 
za a helybeli „Kath. Ifjúsági Egylet“ mely 
jau. hó 12-ón tartotta évi rendes közgyű­
lését. Elnöklő igazgató visszapillantást vet­
ve az elmúlt évre, bizonyos büszke önér­
zettel jelenti, hogy a vezetőség minden alkal­
mat ós eszközt megragadott, hogy az ifjú­
ságot képezze, jellemét, fejlessze s igy csak 
a tagokon múlik, hogy az emberi társada­
lomnak majdan hasznos polgáraivá váljanak- 
A csaknem teljes számban megjelent ifjak 
élve az alapszabályok által biztosított joguk­
kal a gazdakör választmányi tagjaiból egy­
leti atyáknak megválasztották: Lorenoz 
Miklóst, Lukács Jánost, Englert Józsefet, 
Drach Józsefet, Märzweiler Józsefet, és 
Brunner Józsefet, pénztárosnak Érti Istvánt; 
a maguk kebeléből pedig az egylet tiszti­
karát választották meg kővetkező eredmóny- 
nyel: elnök Mink István, alelnök Baurr
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gartner Márkon, jegyző Mafchesz Antal és 
könyvtáros Treuer Márton és 10 tagból 
álló választmányt. A közgyűlés könyvju­
talomban részesíti Butter Mátyás, Brunner 
György és Pollacher József rendestagokat 
akik fellépéseikkel e kitüntósre szert tettek 
Az ifjúsági mulatságoknál a rend fenfcav- 
tását. és jó modort czélzö javaslatok meg­
szavazása után a közgyűlés véget ért.

Megváltotta a halál. Lutz István
szobafestő és fényképészt, a kin az elme- 
betegség tünetei mutatkoztak, aggódó csa­
ládja bajára gyógyulást keresendő három 
hét előtt az újvidéki városi közkórházba vitt. 
Betegsége azonban nem javult, hanem még 
súlyosbodott, mig végre január 15. szerdán 
a halál megváltotta gyógyithatatlanak minő­
sített szomorú betegségétől, A férfi kova 
delén elhunytban felesége szül. Becherer 
Anna és négy árvája példás férjet és derék 
családapát, a hódsági iparosvilág pedig egy 
igyekvő és közkedvelt kartarsat gyászolja. 
Nyugodjék békében !

Meghívó. A hódsági „Polgári Casinó“ 
f. hó 19-én d. u. 3 órakor, a „Kereskedő 
és Iparoskor“ f, hő 20-áu d. u. 3 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését, melyre tag­
jaikat ez utón is meghívja. — A hódsági 
„Jótékonyczélú Asztaltársaság“ f. hó 20-án 
a Wischt féle egyleti helyiségekben tom­
bola estélyt rendez.

Uj hivatalszolga. A zombori pénzügy- 
igazgató Moczkó István hódsági községi 
rendőrt a hódsági adóhivatalhoz végleges 
hivatalszolgává nevezte ki.

Segélyezés az állami kezelés alatt 
éllé országos szeiény alapból. A m. k.
vallás- és közoktatásügyi minister néh. 
Bende József volt kalocsai kanonok hagya­
tékából az országos szegény alap javára 
befolyt tőke kamatjövedelméből Özv. Rapp 
Jánosne sz. Kovács Veronika bácsi lakos­
nak 70 korona segélyt utalványozott.

Szond — hódsági h. é. vasul segélye­
zése, Bács-Bodrog vármegye törvényható­
sági bizottságának Zomborban, 1912 decz. 
hó 30-áu tartott rendes évnegyede.-; köz­
gyűlése a baja- bezdán- zombor- apatin- i 
szond- hódsági h. é. vasút részvénytársaság j 
engedményesének a tervezett szond- hód­
sági h. ó. vasút építési czéljaira törzsrész­
vények ellenében kilométerként 10.000 kor. 
vagyis közel 22 kilométer hosszban kiépíteni 
tervezett vasúti vonal hosszának megtel e- 
lőleg 220.000 koronát megyei hozzájárulás 
czimón szavazott meg s igy, ha ezen hatá­
rozat kormányhatósági jóváhagyást nyer, 
az anyira kívánatos vasúti vonal kiépítését 
már a tavasz folyamán megkezdik.

Tintairon használata a postaküldemé­
nyek címzésénél. A m. kir. posta- és távír­
da vezérigazgatóság közlése szerint a fo­
lyó évtől kezdve a belföldi, valamint az 
Austriával és a Bosznia-Hercegovinával 
való forgalomban meg van engedve, hogy 
a feladók az ajánlott levélpostai küldemé­
nyek címzésénél a tintairont akar a cím­
oldalnak előzetes meguedvesitésevel, akár 
száraz alapon szabad használni. Csomagok 
és ezek szállítóiéveleinek tintaironnal való 
címzésénél azonban az alap előzetes meg- 
nedvesitése kötelező. Aranyat, ezüstöt, bank­
jegyet, értékpapírt vagy drágaságot tar­

talmazó, úgyszintén GOO koronánál nagyobb 
órtóknyilvánitással ellátott csomagok és 
szállítóleveleik címzésénél a tintairon hasz­
nálata tilos. Pénzeslevelek £ós postautalvá­
nyok címzésénél a tintairon használata ezu­
tán sincs megengedve.

Életveszélyes fenyegetés. Zomborból 
Ívják lapunknak : F. hó 15-én este egy 16 
évesnek látszó suhancz a városi színház 
közelében egy hazafelé igyekvő kereske­
delmi iskolai deákot; megtámadott, revol­
vert szegzett mellének és lelövésel fenye­
gette. A diák ijedtében futásnak eredt; a 
tettes kilétét nem lehetett megállapítani.

Szerencsétlenség. Bácstóvárosról je­
lentik : A határban egy peches vadász nem 
tudván elejteni a fürge tapsit, követte 
nyomait s igy került a Radoj csiii-tóle ta­
nyára, hol Vukasin István agarai a nyúl at 
elcsípték. Vukasin birtokába vette a zsák­
mányt, mire a vadász rohant a községbe s 
rendőrt hozva, követelte a nyulat, de Vu­
kasin makacskodott, dulakodás közben a 
rendőr fegyvere elsült s a golyó a szeren­
csétlen Vukasin testebe hatolt. Mire a pa- 
lánkai orvos megérkezett a szerencsétlen­
ség színhelyére, Vukasinnak már csak a 
holttestét találta. Egy nyűiért családos em­
ber vesztette életét.

Izgatás miatt letartóztatták Antics 
Emil bajai adótisztet s Szegedre kísérték 
át. Szomorú dolog, hogy amig a várme­
gyében a szerbek viselkedése ellen alig 
merül föl kifogás, Baján már a harmadik 
izgató dúlja föl a közbókót. Egy ottani bor- 
kereskedő az izgatok főkolomposa, akit 
a hatóság már erélyes módon kioktatott. 
Az illető, bűnösségének tudatában, egy 
időre Budapestre ment

pßti krónika.
Heti krónikánk térszüke miatt a jö 

vő számra maradt. —

Szerkesztői üzenetek.
Járásbirósági kezelők Hódság A

„Nyílttól1“ rovatba szánt ezikküket legna­
gyobb sajnálatunkra nem közölhetjük ; 
nem pedig azért, mert szándékunk úgy la­
punkat mint pedig olvasóközönségünket a 
a személyeskedéstől és torzsalkodástól meg­
óvni. A mi pedig az Önök panaszát illeti 
_ nem vonva kétségbe annak jóhiszemű­
ségét — őszintén szólva túlzottnak tart­
juk. A heti krónikákban elmondott eset, 
melyre panaszukat alapítják, ment úgy a 
hely mint a személyek megnevezésétől, 
benne véleményünk szerint senkire nézve 
sincs sértés. Az Írónak sincs és nem is volt 
— még gondolatban sem — sértő szándéka. 
Az egész dolog nem más, mint egy — ■ 
csak az iró képzeletében lévő eset kedé­
lyes leírása, melyben éppenséggel nincs s 
csakis szőrszálhasogatással lehet tendentiát 
keresni és találni Ha mindenki, a kinek 
foglalkozásáról, tulajdonságairól, stbbiröl 
ólcet és szatírát imák, megharagudnék vagy 
sértve erezné magát, úgy se vége se hossza 
nem volna a személyeskedésnek és sértege­
tésnek és az ebből folyó perlekedésnek . . 
De, ismeteljük a panaszolt cikk senkire

sem vonatkozik, benne senkire nézve sincs 
sértés. Megvagyunk győződve, hogy ezek 
után Önök is befogják ezt látni.

W. N. Zombor. Tudósításait mindenkor 
szívesen vesszük.

S. D. A. Morvaszentjános. A kívánt 
mutatványszámot elküldöttük.

Rósa A tárcát későn kaptuk s igy a 
jövő számban fogjuk közölni.

Hirdetések

81/tkvi 1913 szám.

HIRDET HÉ BY.
Militios község betétei tagosítás foly­

tán átalakíttatnak és ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve a melyekre 
az 1886. XXIX. s az 1889. XXXVIII. és 
az 1891. XVI t. cikkek a tényleges bir­
tokos tulajdon jogának bejegyzését elren­
delik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályo­
zott eljárás a telekkönyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

Ezen őzéiből az átalakítási tervezet 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a neve­
zett községben 1913. évi február 
hó 17-én fog kezdődni, minél­
fogva felhivatnak :

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitele­
sítési tárgyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
tkvi tervezet ellen netalán! észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják be, mert a be­
tét, végleges átalakítása után a téves átve­
zetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személy irányában többé nem 
érvényesíthetik

2. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de tkvi. bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átírásra az 1886. XXIX t. c. 15- 18 
fj-ai és az 1899. XXXVIII. t. c. 5, 6, 7 és 
9 §. értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igazolj'k, 
vagy odahassanak, hogy az átruházó tkvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bi­
zottság előtt szóval ismerje el és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét nyilvá­
nítsa, mert külömben jogukat ezen az 
utón nem 1 érvényesíthetik és a bélyeg és 
illeték elengedés kedvezményétől elesnek.

3. Azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van telekkönyvi- 
leg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék illetve, hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg 
mentesség kedvezményétől elesnek. —

Hódság, a kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál 1913 évi január hó 9.

Dr. Qyengö Kornál s. k.
kir. jkrtsbiro.

A kiadmány hiteléül:
Molnár s. k.
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wey
ajánlom az igen tisztelt közönség becses figyelmébe, 

hogy a már több éven át fennálló
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építő- és műMtorműhelyemet

,i •••/;•!•
>Z85v<

x/tos

jóval megnagyítottam, miért is képes vagyok ezután 
nagy obbszerü munkákat vállal n i, mint 
ezideig. Készítek ugyanis mindem stylti, a mai kor­
nak megfelelő és minden e szakba vágó cikkeket

u. m.;

' xstgg n'ß&r

sags
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hálószoba-, ebédlő-, uriszoba-, sálon-, gyermek- 
szobä-, előszoba- és konyha berendezéseket aleg- 
e g y s z e r ű b b t ő 1 a I e g d í s z e s e b b kiállításig 

Különösen megemlítem a s a, j á t műhelyemben 
készített amerikai Bureau-berendezéseket, u. m.: íróasz­
tal, Roleaux-szekrény könyvállvány stbbit k ü 1 ö n f é 1 e 
fazonban a legolcsóbb árak mellett

Továbbá e 1 v á 1 1 a 1 o k mindennemű kárpitos 

munkát u. m.: lakás díszítéseket, azután kívá­
natra, elkészítek — „eredeti mintagyüjtemények sze­
rint“ — függönyöket, ágyteritök, sztorokat, szőnye­
geket, ágyelöket stb. minden lehető kivitelben és ár­
tételekben.

Az általam elkészített munkák kiviteléért teljes 
szavatosságot vállalok és kérem a nagyérdemű közön­
séget, hogy az eddig irántam táplált bizalommal to­
vábbra, is megajándékozni szíveskedjék.
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Nagy raktár bel- és kül­
földi elsőrendű angol és 
bécsi szerkezetű zongo­
rák és pianinókban.
Zongora tulajdonosok b. figyelmébe!

Ki zongoráját, vagy puninóiát rende­
sen és jól megakarja javíttatni vagy 
hangoltatnl az forduljon legnagyobb biza­
lommal a 26 év óta fennálló R a a b 
Károly zombori liangszergyáros 
és zongora nagykereskedőhöz.

I
»

Bátorkodom a n. é. közönsé­
get tisztelettel értesíteni, hogy 
Hódságon, Bácsi-utca 406 számú 
házban a, inai kor igényeinek 
meefelö

E í

I

/ é r fi s z a b 6
műhely t

nyitottam, melyben a legújabb 
angol éo francia divat szerinti 
ruhák készítését, elvállalom.

Vagyok bátor an é. közön­
séget ízléses kivitel, valamint 
mérsékelt, árak és pontos kiszol­
gálásról biztosítani

Szíves megbízást kérve, va­
gyok kiváló tisztelettel :

Leibli Peren ez
férfiszabó

r
elsőfóol van ai 

hódsági ^ u t o $ éri 

hegesztési vállalat? 
Kill 3stván

épület- és műbádogosnál Jtódság 

Sombori-utca 10. sz. a,
aki elvállalja a hibás öntött 
vasdarabok. ősszel) eggesztését, 
gépalkatrészek, kazánok, gőz,
arató és cséplőgépek stb javí­
tását.

Továbbá vállalkozik Acety- 
lén világítási telepek, angol 
fürdők berendezésére, szivattyú 
telepek, valamint házi- és üzleti 
villany-csengők bevezetésére is

XX-
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rövid-j-és divatárúház j

Hmu §ps|j$><
s a n fel-

,) .ag'as
ajánlja, d ú

í, 1 , r r j am/szerelt rakt a r a t

díszmüárúl^ban u- m. Il'ogy

msn^asszonYi j
és m á s alkalmi

ajándékok
I^inaezüst tárgyak, 
evőeszközök, gépelt, 

tükröd gfcb.

. ^Figyelmes és pontos 
kiszolgálás, olcsó 

árak-

I
szíven

!tás üg

1

Italt mi
ti.

a „Hódsági 
Újságban“ hirdessünk!

Ib-iab ,1. gyorssujtó nyomása Hódság.


